



REPUBLICA MOLDOVA  
CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU  
PRIMARUL GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU  
DIRECȚIA MUNICIPALĂ PENTRU PROTECȚIA  
DREPTURILOR COPILULUI



str. Alexandru Vlăhuță, 3, municipiul Chișinău, Republica Moldova, MD-2005;  
tel/fax: (+373) 22-242-702, [www.dmpdc.md](http://www.dmpdc.md), e-mail: [chisinaudmpdc@gmail.com](mailto:chisinaudmpdc@gmail.com)

38763290

02.07.2020 nr. 61/03-421  
la nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_

Consiliul municipal Chișinău

### Notă informativă

La proiectul de decizie „Cu privire la modificarea denumirii Centrului de Plasament pentru Copii și aprobarea în redacție nouă a Regulamentului de organizare și funcționare a Centrului de plasament pentru copii cu dizabilități „Lumina” și statului de personal”

<b>Denumirea autorului și după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Proiectul de decizie „Cu privire la modificarea denumirii Centrului de Plasament pentru Copii și aprobarea în redacție nouă a Regulamentului de organizare și funcționare a Centrului de plasament pentru copii cu dizabilități „Lumina” și statului de personal” a fost elaborat de către Direcția municipală pentru protecția drepturilor copilului.
<b>Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
Proiectul de decizie este elaborat în scopul eficientizării activității Centrului în: - protejarea și promovarea drepturilor beneficiarilor în ceea ce privește egalitatea de șanse și tratament; - asigurarea condițiilor de îngrijire, întreținere, educație și dezvoltare a copilului cu dizabilități în conformitate cu particularitățile de vârstă, individuale, starea de sănătate și Standardele minime de calitate; - racordarea Regulamentului de activitate a Centrului la prevederile legislației în vigoare: Legii asistenței sociale nr. 547-XV din 25 decembrie 2003 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2004, nr. 42-44, art. 249), cu modificările și completările ulterioare, Legii nr. 140 din 14 iunie 2013 privind protecția specială a copiilor aflați în situație de risc și a copiilor separați de părinți (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2013, nr. 167-172, art. 534), cu modificările și completările ulterioare, Hotărârea Guvernului nr. 823 din 04.07.2008 „Privind aprobarea Standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale prestate în centrele de plasament pentru copii cu dizabilități”, Hotărârea Guvernului nr. 591 din 24.07.2017 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și funcționarea Serviciului social Centrul de plasament pentru copiii separați de părinți și a Standardelor minime de calitate.



### **Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Centrul de plasament pentru copii cu dizabilități „Lumina” este o instituție publică de asistență socială care prestează servicii sociale specializate de îngrijire, pentru o perioadă determinată de timp, copiilor cu dizabilități accentuate și severe (cu excepția bolilor psihiatrice), cu vârsta cuprinsă între 4 și 18 ani, separați definitiv sau temporar de părinți, ca urmare a stabilirii măsurii plasamentului planificat sau în regim de urgență.

Scopul Centrului este de a asigura protecția, creșterea și îngrijirea copiilor cu dizabilități, separați, temporar sau definitiv, de părinți și (re)integrarea familială și/sau incluziunea comunitară și socială.

Obiectivele Centrului:

- a) asigurarea condițiilor de îngrijire, întreținere, educație și dezvoltare a copilului cu dizabilități în conformitate cu particularitățile de vârstă, individuale, starea de sănătate și Standardele minime de calitate;
- b) promovarea și dezvoltarea abilităților și deprinderilor copilului pentru o viață independentă;
- c) asigurarea accesului copilului la serviciile comunitare și facilitarea procesului de (re)integrare familială și/sau incluziune comunitară și socială.

În funcție de necesitățile beneficiarilor, Centrul prestează următoarele servicii: găzduire pe perioadă determinată, până la încetarea măsurii plasamentului; îngrijire personală; îngrijire medicală asigurată; hrană caldă; educare; dezvoltarea abilităților de viață independentă; asigurarea unui mediu securizant; consiliere și reabilitare psihosocială; suport emoțional; reintegrare familială și comunitară; socializare și activități culturale.

### **Fundamentarea economico-financiară**

Calculul economico-financiar pe marginea proiectului se anexează.

### **Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13.11.2008 “Privind transparența în procesul decizional”, Direcția municipală pentru protecția drepturilor copilului, la data de 07.07.2020, a plasat anunțul pentru consultare publică pe pagina web a Primăriei municipiului Chișinău.

Șef interimar al Direcției



Valentina VOLONTIR